
1. 올림하여 천의 자리까지 나타내었을 때, 62000 이 되는 수는?

① 61000 ② 62480 ③ 61001

④ 62001 ⑤ 62248

올림하여 천의 자리까지 나타내면
① 61000 ② 63000 ③ 62000 ④ 63000 ⑤ 63000

해설



2. 올림하여 백의 자리까지 나타낼 때, 4400이 되는 수를 모두 찾으시
오.

① 4300 ② 4301 ③ 4399 ④ 4400 ⑤ 4401

4300→ 4300

4401→ 4500

해설



3. 어떤 콘서트의 총 관객이 5274명입니다. 이 콘서트의 관객 수는 약 몇
천 몇 백 명인지 구하시오.

명

약 5300명

5274를 반올림하여 백의 자리까지 나타냅니다.

해설



4. 다음은 턱걸이 횟수별 범위에 따른 점수를 나타낸 것이다. 기호가
턱걸이를 20회 하였을 때 기호가 속하는 점수의 턱걸이 횟수 범위를
말하여라.

턱걸이 횟수별 점수

점수 횟수(회) 점수 횟수(회)
1점 5 이하 3점 10 초과 15 이하

2점 5 초과 10 이하 4점 15 초과 20 이하

15초과 20이하

기호가 기록한 20회 횟수는 15초과 20이하의
범위에 속한다.

해설



5. 올림하여 십의 자리까지 나타낼 때, 3270이 되지 않는 수는 어느 것입
니까?

① 3261 ② 3260 ③ 3269 ④ 3267 ⑤ 3265

①, ③, ④, ⑤ 3270

② 3260

해설



6. 다음 수 중에서 버림하여 천의 자리까지 나타낸 수가 잘못된 것은
어느것입니까?

① 32510→ 32000 ② 72003→ 72000

③ 23627→ 23700 ④ 57294→ 57000

⑤ 98240→ 98000

23627→ 23000

해설



7. 지민이네 학교 학생 수를 백의 자리에서 반올림하면 2000 명입니다.
지민이네학교학생수의범위를바르게나타낸것은어느것입니까?

① 1499 명 이상 2499 명 이하입니다.

② 1500 명 이상 2499 명 미만입니다.

③ 1400 명 초과 2500 명 이하입니다.

④ 1499 명 초과 2500 명 미만입니다.

⑤ 1500 명 이상 2500 명 이하입니다.

학생 수는 자연수이므로 1499 명 초과 2500 명 미만 또는 1500

명 이상 2499 명 이하의 수가 백의 자리에서 반올림하면 2000

명이 됩니다.

해설



8. 호두 880 개를 큰 바구니 여러 개에 90 개씩 담고, 남은 호두를 작은
바구니 여러 개에 20 개씩 담았다. 작은 바구니는 몇 개 필요한지
구하여라.

개

3개

880 ÷ 90 = 9 · · · 70 이므로 큰 바구니 9 개에 담고 70 개가 남습
니다.
70 ÷ 20 = 3 · · · 10 이므로 작은 바구니는 3 개 필요하다.

해설



9. 사과가 872개, 귤이 686개 있습니다. 이 과일을 10개들이 상자에
모두 담으려고 합니다. 상자는 몇 개가 필요한지 구하시오.

개

156개

(전체 과일 수)= 872 + 686 = 1588 개
1558 을 올림하여 십의 자리까지 나타냅니다.
→1560 (필요한 상자 수)= 1560 ÷ 10 = 156 개

해설



10. 백의 자리에서 반올림하여 62000이 되는 자연수 중에서 가장 큰 수와
가장 작은 수의 차를 십의 자리에서 반올림하면 얼마가 되는지 구하
시오.

1000

백의자리에서반올림하여 62000이되는자연수중가장큰수는
62499입니다.
백의 자리에서 반올림하여 62000이 되는 자연수 중 가장 작은
수는 61500입니다.
따라서 두 수의 차는 62499 − 61500 = 999이고 십의 자리에서
반올림한 수는 1000입니다.

해설


